

# 石台镇激活“五老”力量推进移风易俗 “银发”献余热 奏响文明曲



记者 徐志勤 通讯员 张启民

过寿咋能不摆酒热闹热闹?面对众人的不解,高匀田笑着回应:“过生日一家人聚在一起就妥了。如果大操大办寿宴,前来的客人总会带些礼品,送个红包,这就给别人增添了负担。作为老党员、老支书,我要带头移风易俗、勤俭节约,也给年轻人树个榜样……”

据了解,高匀田有着60多年的党龄。退休后,老人一直热心村里的公益事业、关心时事政治,虽年事已高,但仍继续发挥余热,关心村里年轻干部的成长,带头倡导移风易俗、传播党的好政策,受到当地干部群众的一致好评。

“老支书坚持不办寿宴、不收礼的行为,不仅为百姓作出了好榜样,也是对石台镇破除陋习和建设文明乡风最有力的支持。”石台镇相关负责人赞许道。

近年来,石台镇把“孝贤文化”作为移风易俗工作的切入点,用好老党员、老干部、老教师、老模范等“五老”人员,凝聚“银发”合力发挥其政治优势、经验优势和威望优势,切实帮助群众把人情负担减下来,把新风正气树起来,逐步实现民间习俗文明化、移风易俗常态化。

如今,“五老”人员发挥“传帮带”作用,依托新时代文明实践所、

站,积极开展群众性精神文明创建活动。设立“孝贤文化”宣传栏,定期更新婚俗改革的政策和成果等内容,张贴金婚、银婚模范夫妻家庭事迹材料和照片,营造“孝敬父母、和睦邻里、夫妻相敬、婆媳相让”的良好风气。同时,教育引导后辈自尊、自信、自立、自强,树立正确的爱情观、婚姻观,选择伴侣时,以人品、感情为重,自觉抵制高价彩礼,让婚姻回归爱的本质。

此外,石台镇“五老”人员还通过以身边人讲身边事、以身边事教身边人,引导人们崇德向善,摒弃陋习,树立文明新风,助力乡村振兴。

## 团市委为滴滴司机“送清凉”

记者 黄旭 通讯员 宋雷

本报讯 炎炎夏日送清凉,丝丝关怀沁人心。为凝聚新业态新就业群体青年,进一步强化“两企三新”领域青年的引领服务,8月14日上午,团市委联合淮北联通公司团委开展为滴滴司机“送清凉”活动。

团市委一行向滴滴司机送上防暑物资,同时叮嘱他们注意劳逸结合,严防安全事故发生。随后召开滴滴司机座谈会,邀请“滴滴出行”淮北市授权代理商及滴滴司机代表参加。团市委一行详细了解了滴滴平台注册的网约车司机的年

龄结构、学历状况、工作时长、收入情况等,并表示青年网约车司机是团市委联系服务的一个重要群体,团市委将积极协调各方资源,切实解决难题,努力为司机们创造一个更加安全、便捷、和谐的工作环境。

近年来,团市委不断强化“两企三新”领域团的建设工作,新建“两企三新”领域行业团工委10家。打造“青·新·关爱”品牌,紧紧围绕“两企三新”领域青年急难愁盼,今年以来开展冬送温暖、夏送清凉、暑期托管、爱心观影等关心关爱新兴青年及其子女活动20余场次,切实增强“两企三新”领域青年的归属感、幸福感。



## 应急演练 提水平

8月14日,安徽皖北康复医院组织开展住院患者猝死应急演练,提升医护人员应急处置水平和协作配合能力,保障患者生命安全。

摄影 通讯员 刘敏 毛雨非

## 暑期关爱 伴成长

8月14日,濉溪县四铺镇的青年志愿者在开展暑期关爱服务活动。暑假期间,濉溪县四铺镇由镇直机关职工、学校教师 and 大学生组成的志愿者,依托新时代文明实践阵地,开展暑期关爱服务活动。通过组织辖区青少年开展趣味阅读、创意绘画、手工制作、户外运动等特色活动,进一步满足青少年多样化需求,激发其学习兴趣和创造力。

摄影 记者 万善朝 通讯员 郭子文



## “百场黄梅唱响百家景区”示范演出在段园镇举办

记者 冯冬梅 通讯员 周敏

本报讯 8月11日晚,“百场黄梅唱响百家景区”示范演出在杜集区段园镇精彩上演。此次活动由安徽省文化和旅游厅主办,淮北市文化旅游体育局、中共杜集区委宣传部、杜集区文化旅游体育局、段园镇人民政府

承办,杜集区公共文化服务中心、杜集区文化馆、杜集区图书馆、段园镇综合文化站具体执行。

演出在韵味十足的黄梅戏《天仙配·四赞》选段中拉开帷幕。《昭君出塞·怀抱琵琶别汉君》《女驸马·洞房》《刘戏金盆·十五的月亮为谁圆》《梁祝·十八里相送》等十余个黄梅戏经典

剧目轮番上演,各有特色,精彩纷呈。在轻松欢乐的节目氛围中,演员们感情充沛、铿锵有力的表演,赢得观众连连叫好。黄梅戏情景剧《共产党宣言·心有信仰前仆后继》既富含传统韵味,又充满时代气息,将现场气氛推向高潮,让观众们在享受艺术的同时,也感受到了安徽传统戏曲艺术的魅力。

本次演出是我市第九届段园葡萄采摘节系列活动的重要组成部分,旨在通过以文促旅、以旅兴农、文旅农融合发展,推动乡村振兴不断取得新突破。活动通过安徽文化云、安徽公共文化云、杜集区公共文化服务中心微信公众号、华之影传媒平台同步直播,在线观看量达23万人次。

## 无偿献血传递大爱

近日,中国电信淮北分公司联合市中心血站开展无偿献血志愿服务活动。来自公司各部门40余名员工加入无偿献血行列。员工们在医护人员的指引下,有序进行登记、检测、采血等工作流程。他们中既有多次捐款的“献血达人”,也有初次尝试的“新鲜血液”,用实际行动诠释着奉献精神,传递着能量与温暖。

摄影 通讯员 黄铮

## 青少年暑期快乐学环保

记者 黄旭 通讯员 彭彦祯

本报讯 为丰富青少年暑期生活,引导他们牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”的理念,8月13日,市生态环境局、团杜集区委、区少工委联合开展“童聚成长”暑期环保体验活动。

在市旺能环保能源有限公司,讲解员为青少年详细介绍了垃圾发电的基本原理,使大家了解到垃圾可以通过高温焚烧,转化为电能,实现垃圾的减量化、无害化和资源化。在讲解员的带领下,大家参观了沙盘模型、科普馆等区域,学习了垃圾焚烧发电和垃

圾如何进行分类处理再利用等知识。

随后,青少年深入体验了市生态环境局工作人员将抽象的环保理念转化为具体操作和体验,使大家在轻松愉快的氛围中进一步了解环保知识,更加深刻地认识环保与每个人生活的紧密联系。

通过此次实践活动,青少年收获颇丰,感受到科技对生活带来的帮助和变化。团杜集区委相关负责人表示,将持续带动辖区青少年提升环保意识,做生态文明教育的重要推动者和参与者,同筑生态文明之基,同走绿色发展之路。

## 精彩“篮”不住



运动员们挥洒汗水,奋力拼搏。

记者 刘露 通讯员 朱桂发 摄影 记者 黄鹤鸣

本报讯 8月13日上午,安徽省第六届全民健身运动会五人制篮球赛暨第一届全国全民健身大赛(华东区)五人制篮球赛安徽选拔赛,在市体育馆和市第一中学体育馆同步开赛。

为期6天的赛事吸引了来自全省16支代表队227名运动员、教练员、领队参赛。比赛采取先分组循环

再交叉决赛赛制进行,16支队伍分成4个小组先进行小组循环比赛,每个小组前2名再进入交叉决赛阶段,决出最终冠军。赛场上,运动员们斗志昂扬、顽强拼搏,奋力地投篮、巧妙地补篮、技惊四座的三分球都展现出良好的竞技水平和精神风貌。



## 四十四、巩固菜市整治和改造提升效果

### 【目标任务】

巩固菜市整治和改造提升效果,形成文明菜市建设管理长效机制。

### 【推进措施】

1. 制定出台《淮北市文明菜市行动专项资金管理办法》,对验收合格且未享受省级及以上奖励的镇级菜市整治和改造提升项目进行奖补,改造的最高奖补6万元,新建的最高奖补10万元,同时积极争取国家和省奖补资金。

2. 不定期对各县区文明菜市行动工作开展情况进行调度,实地督查测评,根据测评情况下发整改要求,加强督导,落实政府属地责任、部门监管责任和市场主体责任,调动菜市经营者参与的主动性和积极性,促进菜市常

### 态化管理。

3. 依据《淮北市标准化示范菜市考评办法》,评定“淮北市标准化示范菜市”,通过示范带动作用,推动我市菜市达到“干净卫生、清洁明亮、管理有序”的文明菜市要求,同时并积极申报省级星级菜市。

责任单位:市商务局  
联系人:吴晓允  
联系电话:3899107



## 淮北铁塔公司 建好充电桩 便利老百姓

记者 王陈陈 通讯员 孙慧慧 实习生 蒋淑好

本报讯 电动自行车方便了市民出行,但与此同时出现的“上楼充电”“飞线充电”等行为也留下了安全隐患。为破解电动自行车安全充电难题,淮北铁塔公司不负国企使命,主动转型发展,四年如一日地坚持做好充电桩建设工作,切实为群众办实事、办好事。目前,在本地签约总量达60多项,在居民小区、企业园区、热点商区等建设端口2.3万个。

以服务带动市场。淮北铁塔公司与城管、物业、社区等一对一签订电动车充电桩委托管理协议,通过签

订框架协议,明确责权利,采取优惠打折、叠加服务、包干使用、服务共享等惠及民众。成立专业的维护团队,确保第一时间处理市民在使用过程中遇到的问题。

以服务赢得口碑。针对老年人和不会使用智能机扫码充电的人群,公司采取个性化服务,定制了一批专用卡,市民可以通过刷卡实现电动车充电。公司还联合银行及云闪付等开展“一分钱充电”等活动,让百姓享受到真金白银的实惠。

下一步,淮北铁塔公司将将以认可服务为基石,完善售后服务机制,打造铁塔能源充电桩品牌,确保充电桩业务更好地开展。

## 建行淮北市分行科技金融服务特色支行揭牌成立

日前,建行淮北市分行在辖属相城支行举行“科技金融服务特色支行”揭牌仪式,相山经济开发区管委会嘉宾及与深入合作的部分科技企业代表共同见证揭牌。此次揭牌是该行落实中央金融工作会议精神,进一步做好“科技金融”大文章,提升科技金融专业化服务水平的重要举措。

近年来,该行积极贯彻落实党中央及总分行各项工作部署,将相城支行作为科技特色支行培育,专注服务当地高新技术企业、科技型中小企业、专精特新企业、战略性新兴产业等目

标客群,着力针对科技企业“融资难、融资繁、融资急”的痛点,打造“科技创新、服务创新、产品创新、渠道创新、平台创新”的“五新”服务体系,围绕企业上下游产业链,扩大产品服务面,整合资源力量,跟踪科技企业全生命周期服务,为科技企业提供多样化金融支持,助力企业“知产”变“资产”。

据悉,该支行是省建行系统内六家科技金融服务特色支行之一,标志着该支行在科技金融服务领域和新质生产力发展方面迈出了重要一步。

(周岩 张耀辉)